

「聯合國義工計劃組織 - 香港大學生義工實習計劃」 大學生義工服務經驗和見聞分享

「短短半年間，我遇到很多來自世界各地的人。讓我更能了解文化差異，接受新事物和學會感恩。」

「成為聯合國義工對青年而言是一個很好的機會，可了解聯合國的運作方式及工作。令我成長，成為年輕專業人員，獲更大力量貢獻社會。」

「這是一個很好的機會，讓我們從服務中學習，為社會帶來正面影響。」

「能夠成為聯合國義工，我感到十分驕傲，因為和我一起工作的人都抱有很大的熱誠，他們願意貢獻自己的專業知識，用不同方式幫助當地社群。」

聯合國青年義工的心聲

在民政事務局的資助下，義務工作發展局聯同聯合國義工計劃組織、香港志願者協會及和平發展基金會推出「聯合國義工計劃組織 - 香港大學生義工實習計劃」。今年的義工實習計劃獲更多資源投放，學生義工名額由以往的 10 名增加至 20 名，而第三屆遠赴聯合國位於東南亞的單位的 20 位大學生義工已完成服務回港，今天（2018 年 3 月 17 日）安排當中 14 位與傳媒見面，分享從事海外義務工作的經驗。

經過兩輪嚴謹篩選後，20 名由本港 8 間大學提名的大學生義工獲得取錄，於去年 7 月前往分別位於孟加拉、柬埔寨、寮國、菲律賓、斯里蘭卡、泰國、東帝汶和越南的聯合國單位，參與為期約 6 個月的義務工作，為世界和平發展作出貢獻。

大學生義工運用其專業學術知識，發揮所長，參與在服務地區進行的有關教育、義務工作推廣、青年發展和資訊科技的項目，協助解決與貧窮、性別歧視、食物營養、可持續發展等有關的問題，另外亦提供行政支援、監察及評估、協助對外聯繫和外展行動等。

大學生義工亦分享他們在異地參與義務工作時的特別經歷，如在越南訪問非法交易受害者，以及在人生路不熟的東南亞國家尋找居所時遇上的困難。由於多

數大學生義工未有工作經驗，這 6 個月的服務亦是一個新的挑戰，學會如何從工作及服務中學習。他們亦認為這次的經驗增強了他們克服未知障礙的能力及擴闊視野，而通過與來自不同文化背景的同事工作和交流中，亦加深對其他國家文化的認識。透過完成不同工作及項目，各位義工對聯合國組織及不同地區文化有了更深切意識，他們一致表示這次義務工作經驗難能可貴，期望日後繼續為解決社會問題及促進世界和平和發展作出貢獻。

下一屆「聯合國義工計劃組織 - 香港大學生義工實習計劃」將於 2018 年 10 月推出。有興趣的青年可透過其大學申請，爭取在聯合國服務的機會。

有志參與義務工作的您，亦歡迎加入義工局香港義工團，透過該局參與不同種類及多元化的義工服務，詳情請見 <http://avs.org.hk/> 或致電 2546 0694 查詢。

活動花絮可按此下載：

http://avspalbum.org.hk/index.php?path=UNV_debriefing_17_3_2018

義務工作發展局（義工局）

於 1970 年成立，為非牟利慈善機構。致力承擔樞紐角色，與社會各界建立夥伴關係，合力推動義工參與，促使提供增值及優質的義工服務，以締造一個互愛關懷的社會。義工局自 1998 年起為聯合國義工計劃組織的香港合作夥伴。2015 年雙方簽訂新協議，進一步深化合作關係，重點推動及鼓勵青年義工參與不同領域國際義工服務。

聯合國義工計劃組織

於 1970 年成立，其「聯合國義工計劃」推動專業人士及青年提供義工服務，旨在透過義務工作促進世界和平和發展。

煩請刊登上述稿件

傳媒查詢：義務工作發展局 籌募及推廣部 2527 3825

發佈日期：2018 年 3 月 19 日